 Обобщающий урок  географии  в 7 классе по теме: Северная Америка 
Цели:
1.создание условий для развития у учащихся навыков сравнения, сопоставления, анализа информации, развития информационных и коммуникативных компетентностей
Задачи урока:                                                                            
 1. обобщить знания учащихся о природе Северной Америки.

2. выявить  уровень знаний, умений и навыков учащихся по пройденных темам  («Рельеф», «Климат»,  «Внутренние воды», «Природные зоны», «Народы и страны»)                                                                                                                                                                                                                          

3.определить умение устанавливать причинно-следственные связи между  различными компонентами природы.
4. воспитание чувства толерантности

Оборудование:      Физическая карта Северной Америки в электронном варианте, интерактивная доска 
Тип урока:           обобщающий

План урока:       1.Организационный момент.

                            2.Актуализация опорных знаний.
                            3. Домашнее задание.        

Ход урока:        1. Организационный момент
                            (Постановка цели и задач  урока).
                         2.  Основная часть. Опрос учащихся по темам.   
2.1. Учитель: Северная Америка – 3 по величине материк, Северная Америка и Южная Америка составляют одну часть света - Америка, материк омывается 3 океанами: Северным  Ледовитым, Атлантическим, Тихим океанами.  
Кто может увеличить карту для более детальной работы с ней.
Пазл

На  электронной физической карте материка «нехватает» 10 рекордсменов или «необычных»  географических объектов, определите и назовите их.

 1. о. Гренландия – самый большой остров в мире, принадлежащий европейскому государству – Дания.
2. г. Мак-Кинли – самая высокая точка материка. 
3. вулкан Орисаба – самый высокий действующий вулкан на материке.

4. озера: Верхнее, Гурон, Мичиган – 3 эти озера входят в 5-ку самых больших озер мира.

5. Долина Смерти. История возникновения названия данной местности.
6. река Колорадо – каньон, длина 800 км, глубина 1500 км.

7. Бермудские острова – одна из загадок природы. 
8. Панамский канал  –, пролив, отделяющий материк от Южной Америки
9. Берингов пролив – пролив, отделяющий материк от Евразии.

- И так вспомнили другие материки, необходимо рассказать о географическом положении Северной Америки.
 Для этого заполните недостающие участи на карте

2.2.  Исследование материка  (фронтальный опрос учащихся)

Учитель:  Прошло более 500 лет с открытия материка, но до сих пор этот вопрос вызывает интерес и спор, почему?

Каких путешественников и исследователей вы знаете, в чем заключается их вклад в изучение материка?
Найти лишнее (Портреты исследователей)  
2.3. Рельеф и полезные ископаемые.

Учитель предлагает выбрать из списка лишнее слово и объяснить.
1. Кордильеры, Аппалачи, Великие, Скалистые.

2.Примексиканская, Миссисипская, Амазонская, Приатлантическая.
 На контурной карте отметить  названные формы рельефа, ученики в распечатках, один на доске 
Карта Южной и Северной Америки

Объяснить схожесть рельефов Южной и Севрной Америки.

2.4. Климат Северной Америки.

Закрасить контурную карту   по типам климата.
Учитель предлагает определить по климатограмме  к какому  климатическому  пояса она относится. 
2.5. Реки и озера 
Вставить  в текст пропущенные слова 
На три слайда
Северная Америка богата внутренними водами — здесь есть большое количество крупных рек и пресных озёр. 
 Крупнейшая река Северной Америки — Миссисипи с её главным притоком р. Миссури — впадает в Мексиканский залив Атлантического океана. Другие реки бассейна Атлантического океана — Рио-Гранде и р. Св. Лаврентия.  Самая крупная река, впадающая в Северный Ледовитый океан — это река Маккензи, берущая начало из Большого Невольничьего озера. В Тихий океан впадают короткие и бурные реки, стекающие с Кордильер: Колорадо, Колумбия, Юкон. Особенность этих рек — они протекают в глубоких долинах с отвесными склонами и узким дном — каньонах. Наиболее известным из них является Большой Каньон реки Колорадо. 

В Северной Америке располагается крупнейшая система пресных озёр — Великие Американские озёра. Всего их 5: Верхнее, Гурон, Мичиган, Эри и Онтарио.  Эти озера имеют ледниковое  происхождения. Между озерами протекает река Ниагара, на которой образовался один из самых знаменитых водопадов Земли — Ниагарский. Во внутренних засушливых районах Кордильер располагается крупное солёное озеро — Большое Солёное озеро. 

Ледниками занято 10 % площади материка. Большая часть сосредоточена в Гренландии. Также острова Канадского Арктического архипелага являются частью покровного оледенения материка. Горное оледенение распространено в Кордильерах, основная часть  в  Аляске.. Там расположен крупнейший ледник Хаббард. Распространено на материке и грунтовое оледенение или вечная мерзлота. Находится она в основном, на крайнем севере материка.
2.6. Опрос  домашнего задания: 
И наконец-то мы переходим к вашему домашнему заданию. Вы должны были подготовить характеристики  природных зон Северной Америки в форме «Пятистишия»:      
Ответы учеников, все остальные выбирают подходящею картинку к описанию ( пятистишию)

3. Рефлексия
 3.1. Домашнее задание – повторение пройденного материала, подготовка к контрольной работе.

3.2. Подведение итогов урока. Выставление оценок.
